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Vorbemerkung

Nach § 6 der Verordnung des Sächsischen Staatsministeriums für Umwelt und Landwirtschaft über Art und Häufigkeit der Eigenkontrolle von Abwasseranlagen und Abwassereinleitungen (Eigenkontrollverordnung – EigenkontrollVO) vom 7. Oktober 1994 (SächsGVBl. S. 1592), geändert durch die Verordnung zur Änderung der Eigenkontrollverordnung vom 15. Juni 1999 (SächsGVBl. S. 417), ist von jedem Betreiber einer Abwasseranlage ein Jahresbericht zu erstellen. Dieser Jahresbericht ist von bestimmten, in der Verordnung genannten Betreibern bis zum 31. März des Folgejahres unaufgefordert bei der zuständigen Wasserbehörde einzureichen.

Die Vordrucke für Datenblätter, die zur Anwendung als Anlage zum Jahresbericht empfohlen werden, sind unter „Datenerfassung Eigenkontrolle“ auf der Internetseite Abwasserüberwachung ‑ Wasser ‑ sachsen.de1) abzurufen. 

Die Datenblätter beinhalten Angaben, die von landesweitem Interesse sind und die daher nach einheitlichen Vorgaben ermittelt werden sollen. Darüber hinaus werden Hinweise zur Angabe bestimmter Daten und zur Berechnung von Jahresfrachten für Abwasserbehandlungsanlagen gegeben.

Folgende vier Vordrucke sind abrufbar:

Datenblatt für öffentliche Kanalisationsanlagen (Vordruck1_Oeffentliche_Kanalisation.docx)
Datenblatt für gewerblich genutzte Kanalisationsanlagen (Vordruck2_gewerbl_Kanalisation.docx)
Datenblatt für Abwasserbehandlungsanlagen mit biologischer Reinigungsstufe (Datenblatt3neu_Klaeranlagen.docx)
Datenblatt für Abwasserbehandlungsanlagen, die der Abwasserbehandlung und der Rückgewinnung wertvoller Abwasserinhaltsstoffe nach physikalischen, chemischen oder physikalisch-chemischen Verfahren dienen (Vordruck4_phys_chem_Verfahren.docx)








1)  https://www.wasser.sachsen.de/selbstueberwachung-eigenkontrolle-ueberwachung-4387.html
[bookmark: _GoBack]Besonderer Hinweis zum Datenblatt für Abwasserbehandlungsanlagen mit biologischer Reinigungsstufe (Datenblatt3neu_Klaeranlagen.docx):
Das Datenblatt wurde im August 2023 auf der o. g. Internetseite aktualisiert. Es soll gleichzeitig die Möglichkeit eröffnen, die Daten direkt in die Kommunalabwasserdatenbank zu importieren. Dafür ist folgendes zu beachten:
das Datenblatt ist als Worddokument zu übergeben, grau hinterlegte Zellen sind zu befüllen
das Berichtsjahr und die Schlüssel-Nr.2) der Kläranlage sind auszufüllen, um die Daten eindeutig zuordnen zu können
In den Erläuterungen zum Datenblatt 3 wird Bezug genommen auf drei Anlagen, die die Datenermittlung unterstützen sollen. Diese sind veröffentlicht unter folgenden Dateinamen:
DatenblattAnl 1 LAWA_Leitlinien-22-12-2000.docx
DatenblattAnl 2 LAWA_Hinweise_Januar_2003.pdf
DatenblattAnl 3 ATV_Leistungsvergleich.pdf














2)  Mit Schlüssel-Nr. ist die KA_ID (Kläranlagen-ID) gemeint, die in der Kommunalabwasserdatenbank verwendet wird. Sofern diese nicht bekannt ist, Feld leer lassen (die KA_ID ist dann durch die Datenerfasser/-innen der Kommunalabwasserdatenbank zu ergänzen).
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